

# 亞錦賽迎戰印度 遇弱不強

# 中國女排雖勝足戒



魏秋月月在比賽中救球。新華社

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 中國女排於16日以25:20、25:15及25:12,直落3局輕取印度後,在台北舉行的女排亞錦賽C組兩連勝;儘管中國女排取下弱旅印度,但比賽中仍多次出現一傳不到位和發球失誤等問題,印度則利用快速進攻和頑強防守造成一定威脅,這也值得中國女排警惕。中國女排17日將對小組賽最強勁對手哈薩克,力爭全勝鎖定C組首名。(有線62及高清202台今晚6時直播)



女排亞錦賽17日賽程

10:00	印尼	VS	伊朗
12:00	印度	VS	朝鮮
14:00	斯里蘭卡	VS	土庫曼
16:00	泰國	VS	澳洲
18:00	哈薩克	VS	中國*
20:00	韓國	VS	日本

註:\*有線62台及高清202台直播



馬蘊雯網前輕吊。新華社

**對** 弱旅印度,中國女排的正選陣容為:主攻王一梅和范琳琳,副攻馬蘊雯和楊珺菁,二傳魏秋月,接應張磊和自由人張嫻。由於印度實力與中國不是一個檔次,因此主帥俞覺敏也將主攻惠若琪雪藏,范琳琳則頂替了她的正選位置。

首局,中國女排一傳差,失誤過多,印度曾以10:8領先;幸好楊珺菁和馬蘊雯的發揮出色,中國女排其後漸漸穩住局勢,更以18:13擴大領先優勢,在王一梅攔網得分後,中國女排也以25:20拿下首局。次局,中國女排仍未解決一傳問題,張磊一傳不到位,印度抓住機會快球命中,中國女排曾以1:3落後;隨後,中國女排加強攔網下,令印度不知所措,中國女排以25:15再下一城。

## 今戰哈薩克遇考驗

第3局,印度已經喪失抵抗力,連續兩次失誤後,中國女排也以16:7領先對手,進入第二次技術暫停;隨後米楊替下隊長魏秋月,但不損中國女排實力,最終毫無懸念再贏25:12,從而大比分3:0戰勝印度。

中國女排今日將迎戰小組賽最強勁對手哈薩克,哈薩克女排在亞錦賽的最好戰績是亞軍,她們曾在2005年中國大倉舉行的第13屆亞錦賽決賽中不敵中國女排,最終收穫一枚銀牌。儘管中國女排整體實力強於對手,且在今天大獎賽漯河站和香港站的比賽中,分別以3:0和3:1擊敗哈薩克,但是新老交替後的哈薩克在強攻上依舊較有威脅,中國女排要想以全勝戰績鎖定C組頭名,忌輕視對手。

## 四亞洲球隊逐世界盃落選賽

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國女排主教練俞覺敏表示:「亞錦賽要爭取前三,以獲得年底世界盃的門票。」對此,亞排聯15日召開發佈會指:要進世界盃,亞錦賽只進前三絕對是理解錯誤。

競賽委員會主席三立說:「本屆亞錦賽的第一名(不包括東道主日本隊)直接獲得參加世界盃的資格;本屆亞錦賽的第二名將同歐洲,北美洲,南美洲和非洲錦標賽的第二名進行競爭,世界排名靠前的四支球隊參加世界盃。」

而中國隊所說的「亞錦賽前三」,其實應是明年奧運會世界盃落選賽的入場券。根據目前中國女排實力,最現實的目標就是打好明年5月22日在日本揭幕的倫敦奧運世界盃落選賽,這也是挺進倫敦的最後機會。屆時,將有8支球隊有權參賽,其中有4支亞洲球隊,這也就是說,中國女排打進亞錦賽前三名,就肯定獲得落選賽參賽權。另外還有兩支歐洲球隊、1支北美洲球隊和1支南美洲球隊參加落選賽。這8支球隊將爭奪最後4個奧運會席位,世界盃落選賽前三名和亞洲成績最佳球隊晉級倫敦奧運會。



主教練俞覺敏為球員發球熱身。新華社

# 中國男籃連捷 卡塔爾再演鬧劇

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 第26屆亞洲男籃錦標賽,16日在武漢結束第二日小組賽。東道主中國隊以75:60力挫菲律賓二連勝,晉級12強;而中華台北也以81:71勝烏茲別克取得首勝。17日,國家隊將於晚8時對阿聯酋,中華台北下午3時30分戰卡塔爾(有線62台及高清202台直播)。

除兩岸球隊倍受關注外,卡塔爾隊也意外成為本屆亞錦賽的焦點。因有5名球員未能通過亞籃聯的資格審查,只有7名球員參加比賽的卡塔爾隊連續兩場消極比賽以示抗議。

卡塔爾首先在15日晚對烏茲別克的比賽故意犯規,導致該隊先後有4名球員被罰下,令場上球員形成1對5之勢,結果僅僅進行了6分鐘的比賽被迫終止,卡塔爾以12:27敗北。

一波未平一波又起,16日卡塔爾隊重施故技,面對伊朗隊,再次用「犯規抗議」,結果比賽僅僅進行了7分42秒,參賽的5名球員就有4人被罰下,最終卡塔爾以4:40見負。

賽後,卡塔爾隊拒絕出席新聞發佈會,賽會新聞官致歉道:「很抱歉,我們無法找到卡塔爾的相關人員,我們去尋找了,但就是找不到人,所以他們無法提供評論。我為這樣的事情發生感到抱歉。」

而一位球迷則認為,這是亞洲籃球的恥辱。「這是亞洲籃球的恥辱。歸化球員,一直是亞洲籃球的問題,為甚麼不早查呢?」這位球迷說,「應該早告訴人家,現在這樣子,怎麼來保證我們觀眾的利益,我是買的300元的球票,誰來賠償我這150元錢呢?」

卡塔爾17日將迎戰中華台北,據中央社報道,中華台北籃球協會16日表示,只要卡塔爾備妥球員相關證件,接下來比賽遭禁賽的5名球員,仍有可能正常出賽。



易建聯(左)帶球突破。新華社



姚明(右)為亞錦賽擔任現場旁述。新華社

**姚**明任旁述「做菜」變「傳菜」

籃球巨星姚明雖然剛從NBA戰場上退下來,但仍在中國體育界炙手可熱的頃刻便「找」到另一份工作。不離本行,15日晚,姚明現身武漢體育中心,為屆男籃亞錦賽擔任嘉賓旁述。以旁觀者身份看中國男籃,姚明坦言今屆亞錦賽對中國男籃是一場嚴峻考驗。

應邀中央電視台擔任亞錦賽的官方嘉賓旁述,姚明調侃自己從「做菜」變為「傳菜」,但這個新任的旁述員對工作卻一點也不陌生。早在NBA全明星賽期間,姚明就已嘗試過旁述的工作,其妙趣橫生的點評不但令觀眾印象深刻,專業的剖析更令各界傳媒讚揚不已。

以旁述的角色點評今屆亞錦賽的中國男籃,姚明神色不免顯得凝重。「2001年以來,這是中國男籃最困難的一次亞錦賽。」姚明解釋西亞球隊的崛起動搖了中國男籃的地位,西亞球員的挺拔身型是他們的最大優勢。即使技術上再爐火純青,中國男籃的先天地條件也難以改變。他接着道:「伊朗隊已經連續兩屆獲得了亞洲冠軍,他們不僅內線強勁,外線也是非常強大,有三、四個人可以得分,這是非常可怕的。」

■香港文匯報記者 黃舒慧



裁判(右)判罰卡塔爾球員犯規。法新社

## 中華拾錦

### 乒乓球冠軍校園送歡樂

據新華社成都16日電 16日,成都市兩名小學生和中國乒乓球隊男女隊教練劉國梁、施之皓在成都共同按下按鈕,點亮了一個裝滿乒乓球的彩盒,這標誌着「快樂小乒乓球校園」活動啟動。據了解,此次活動旨在響應「青少年快樂體育」號召。活動期間,中國乒乓球隊14名世界冠軍將走進成都、長沙等13座城市的校園,開展形式多樣、內容豐富的系列活動(上圖),如「我與國球冠軍打乒乓、全國青少年乒乓球夏令營」等。



### 潘曉婷領銜征九球世錦賽

據中新社瀋陽16日電 2011女子九球世錦賽將於9月22日在遼寧瀋陽開桿,屆時,美式桌球(九球)天后潘曉婷、衛冕冠軍傅小芳等14位中國球手征戰本屆世錦賽。據了解,此項賽事是世界花式撞球協會(WPA)最高級別的賽事,吸引着世界女子美式桌球頂尖選手參賽。在已經舉行的19屆比賽中,歐美球手11次加冕,亞洲球手8獲殊榮。本屆世錦賽冠、亞、季軍球手將分別獲得3萬、1.5萬和1萬美元的獎金。

### 國少三連勝晉亞少決賽周

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 16日,在平壤進行的U16亞少足球賽預選賽上,中國國家少年隊以2:0力克東帝汶獲得三連勝,這樣國少隊就攜手同樣三連勝的朝鮮隊從本組中出線。18日小組賽最後一輪,中朝兩隊將進行對決爭奪小組第一名的位置,屆時中國少年隊將輕裝上陣,期待國少能發揮出高水平戰勝對手。



天津選手汪皓16日在2011全國跳水錦標賽暨奧運選拔賽女子雙人3米跳板決賽中右腳面踏到跳板邊角,受傷退出比賽。新華社



王儀涵晉級四強。新華社

## 國羽包攬大師賽女單四強

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2011中國羽毛球大師賽16日在江蘇常州決出各項準決賽人選,國羽「小花」包攬女子單打全部四強席位;而男子單打,國羽也佔據了四強席位中的三席。

當日,在女單八強賽中,王適嫻直落兩局以2:0復仇德國名將申克,晉級四強將戰「外戰女皇」汪鑫,後者取得了對陣拉斯姆森(鮑恩)的八連勝。4號種子蔣燕皎在2:0戰勝劉鑫後,與王儀涵會師準決賽。王儀涵出人意料地以2:0橫掃印度天才少女內維

爾,兩局比賽讓對手拿到20分,用時僅33分鐘。這樣中國金花包攬四強。

而男子單打,同樣是中國球手的天下。林丹以2:0輕取日本名將佐木翔,陳金2:0挫丹麥的漢斯,小將諶龍2:0橫掃韓國名將李炫一,晉級四強。另外,國羽23歲小将杜鵬宇,16日苦戰丹麥老將蓋德,雙方激戰1小時21分鐘後,杜鵬宇因經驗不足,最終以21:17、14:21及16:21敗北。

17日的準決賽,陳金坐等林丹,諶龍將對蓋德。